Kevad 2016

Arvuteooria 8. praktikumi iilesanded:

Tundmatut sisaldavad kongruentsid.

1. Lahendada kongruents
62 +42° + 22 + 42 +6=0 (mod 5).
2. Tegurdada poliinoom
f(z) = 5z* — 22° 4 627 + Tz — 2
mooduli 7 jargi, s.t. lile korpuse Zr.

3. Milliste z tédisarvuliste vaartuste korral on arvu 5z* + 722 + 622 + 22 — 4
viilmane kiimnendnumber 07

4. Lahendada kongruents
57° +32° —4=0 (mod 32).
5. Lahendada kongruents
50f —32° — 427 + 20 +6=0 (mod 540).
6. Lahendada moistatus UKS x UKS = 2% % 0 1. (Iga téht téhistab iihte
konkreetset numbrit ja * tdhistab suvalist numbrit.)
7. Olgu p algarv. Toestada, et poliinoomi
f@)=@@-Dx-2)...(x—(p-1) =2t +1
koik kordajad jaguvad arvuga p.

8. Olgu p paaritu algarv ja a selline téisarv, et p /[ a. Toestada, et kui kong-
ruents z2 = a (mod p) on lahenduv, siis on lahenduvad ka koik kongruentsid
22 = a (mod p¥), k > 2.

9*. Olgu p algarv jan > 1 ruuduvaba naturaalarv (st. n = py-pa-...-ps, kus
p; on erinevad algarvud). Leida kongruentsi ¥ = 1 (mod n) lahendite arv.

10**. Olgu k € N. Lahendada kongruents 2 +1 = 0 (mod z*).
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